责编:周梦 组版:田华 校检:公大年 曹李力

陕西优质粮油产品 亮相第七届中国粮食交易大会

本报讯(记者王嘉)7月12日至14日,第七届中国粮食交易大会在辽宁沈阳举办,本届大会以"粮安天下聚合力产销融通促发展"为主题。陕西组织省内90余家粮油和食品加工企业携300多种粮油产品参加优质粮油产品展,同时组织了43家粮油企业参加全国脱贫地区优质特色粮油产品展销会。

此次展会,陕西展团以"陕西 好粮油幸福碗中留"为主题,集中 展出我省优质面粉、大米、杂粮、菜籽油及精深加工食品。500平方米的陕西展馆内,按照陕北、关中、陕南三大区域特色科学划分展区,特别设置了陕西特色美食品鉴区,热米皮、擀面皮、肉夹馍、黑米粥等风味小吃吸引众多参会者驻足品尝,好评连连。

大会期间举办了"陕西好粮油幸福碗中留"专场推介会,通过华阴老腔、陕北说书等极具地方特色的表演,生动演绎"延安小米"

"安康富硒粮油""关中优质小麦" "洋县黑米""榆林荞麦"等区域公 用品牌,全方位展示陕西粮食产业 的深厚底蕴与蓬勃发展态势。

据统计,陕西企业现场成交各类粮油及相关产品10236.33吨,成交金额7530.51万元;成交粮油机械产品8套。大会期间,组织各类粮油线上交易36.03万吨,成交金额9.93亿元。此次参会,全面展现我省粮油产业高质量发展丰硕成果,进一步深化了粮食产销合作,为陕

西粮油产品融入全国市场、实现高质量发展奠定了坚实基础。

展会期间,陕西省粮食和物资储备局与辽宁省粮食和物资储备局与辽宁省粮食和物资储备局签订粮食产销合作协议,与加西、河南、湖北3省粮食和物资储备局签订粮食流通行政执法战略合作协议,还签署了《西北区域略食应急保障中心政企对口保障与合作框架协议》,进一步深化粮食供应、跨区域行政执法协同保障能力。

陕西将遴选一批数字适老助残产品和服务

本报讯(记者张维)7月14日,从省工信厅传出消息,陕西省2025年数字适老助残产品和服务典型案例推荐工作启动,将围绕创新技术、互联网应用、硬件产品、智能服务四个类别,遴选一批技术水平高、创新能力强、服务质量优、应用成效好的数字适老助残产品和服务,激发企业拓展数字适老助残新业务、新模式、新场景的内生动力,提升产品和服务

本次推荐的适老助残创新技术要求聚焦人工智能大模型、虚拟

现实及增强现实(VR/AR)、具身智能、5G通信等信息技术能力供给,面向多模态交互、辅助决策、信息保护等关键环节和重点场景,推荐能够夯实数字技术适老化及信息无障碍产业发展基础、具备创新性和可推广复制性的技术解决方案。

适老助残互联网应用聚焦老年人、残疾人高频生活场景,面向新闻资讯、社交通讯、生活购物、医疗健康、金融服务、学习教育、交通出行、政务服务等领域,推荐能够显著降低老年人、残疾人上网门槛,具有经济效益和推广价值的适老化及无障碍互联网网站、手机

APP和小程序等。

适老助残硬件产品面向智能照护、智能监测、智能安全、智能陪伴、智能康复等领域,推荐能够切实解决老年人、残疾人日常生活面临的迫切问题,促进数字技术适老化及信息无障碍产业升级的智能终端、可穿戴设备、服务机器人等硬件产品。

适老助残智能服务聚焦为老年人、残疾人提供数字化服务,面向电信、养老、出行、旅游、金融等服务场景,推荐能够体现传统服务方式与智能化服务创新并行理念,为老年人、残疾人共享信息化发展

成果提供支持保障作用的智能服务实践。

按照要求,申报主体应在陕西省境内注册登记,有独立法人资格,具有良好运营能力,在质量、安全、信誉和社会责任等方面无不良记录。允许以联合体方式参与申报,联合单位不超过3家。申报变已落地实施,符合国家相关法律法规和政策导向,在数字技术适老化、信息无障碍等方面取得创新性突破,可对外公开,具有较强的示范性和可推广复制性,取得可评估的成果贡献,实现一定经济社会效益。

树根拱路 轮椅受阻 杂草丛生……

居民烦心事 网格员马上办

协调修复树根拱起的人行道,为行动不便的居民加装入户缓坡,清理变压器周边杂草……近日,西安市多个社区网格员主动巡查、快速响应,及时解决居民身边的"小隐患",守护群众"大安全"。

树根拱路藏隐患 网格员协调解决

"以前路过这儿总提心吊胆,生怕被凸起的树根绊倒,现在路面修得平平整整,走路踏实多了!"7月13日,李先生看着修复一新的人行道,连连为社区网格员的及时处置占赞

7月初,西安市莲湖区土门街道惠民北坊社区网格员巡查至创新路时发现,一棵大树的根系向外延伸,把原本平整的地砖顶得高低错落。凹凸不平的路面不仅影响了人行道的整洁美观,更成了藏在脚下的"隐形陷阱",老年人散步时稍不留意就可能被绊

倒,孩子们追逐打闹时也容易磕 丝到

网格员第一时间将该情况向社 区汇报,并积极对接市政部门,详细 说明此处的安全隐患和居民出行需 求。经过反复协调,市政部门很快 敲定修复方案和施工时间。

7月11日,凸起的路面被重新铺平,新铺的地砖踩上去稳稳当当,曾经的"绊脚石"变成了居民脚下的"放心路"。

该社区负责人表示,社区将继续带着"放大镜"查隐患、解难题,把 民生保障网织得更密更牢。

网格员和志愿者清理杂草。

小坡道解决大难题 轮椅出行更稳当

"现在进出家门,心里踏实多了!"7月11日,在西安市未央区谭家街道碧桂园天玺社区,居民张先生看着家门口新铺好的人户缓坡开心地说

社区网格员日前在走访中了解到,独居的张先生因病行动不便,他自制的临时木板坡道不稳,坐着轮椅经过坡道很危险。网格员观察发现,这处自搭的坡道结构松散,轮椅不仅容易卡在缝隙中,更有侧翻的

^{业。} 社区立即联合物业上门实地 查看,确认问题症结。为彻底消除隐患,网格员精准测量门框高度差和轮椅尺寸,选购了带有防滑纹路、承重达标的专用橡胶缓坡。材料到位当天,社区与物业便完成了安装。

当张先生驾驶电动轮椅在新缓坡上平稳进出时,他高兴地竖起大 捆指。

社区负责人表示,他们将持续 关注居民尤其是特殊群体的实际需求,用精细化、精准化的服务,织密 织牢社区民生保障网。

变压器旁杂草丛生 志愿者消除隐患

7月10日下午,西安市碑林区 长安路街道朱雀北区社区楼院长兼 网格员赵女士带领社区志愿者服务 队,对辖区一处变压器周边的茂密 杂草讲行集中清理。

近日,赵女士在巡查中发现,小区一处变压器周围的杂草已长至半人高,不仅严重阻碍设备散热,更存在引发火灾的风险。"这隐患不除,心里不踏实。"她立即组织志愿者行

清理现场,志愿者们分工协作。年轻力壮的队员使用镰刀、锄 头清理杂草;细心的女队员用剪刀 仔细修剪靠近变压器设备的枝条; 其余人员负责将割下的杂草装袋, 并清运至垃圾集中点。

看到隐患消除,大家虽疲惫却感到很欣慰。赵女士抹去脸上的汗水说:"安全无小事,这汗流得值!"

文/图 本报记者 姬娜 实习生 冯冠如 郗欣蕊

西安碑林博物馆

馆藏古籍保护修复项目启动

本报讯(记者 赵争耀)近日, 西安碑林博物馆馆藏古籍保护修 复项目正式启动。

此次待修复的两部古籍为《晋书》和《辍耕录》。该项目实施单位陕西省图书馆(陕西省古籍保护中心)表示,从修复原则与与技法、安全施工规范和进度计划等多个方面,确保项目目标按既定要求达成。监理单位承诺将严格按照行业规范、技术标准和施工合同要求,全面做好监督和沟通工作。

该项目通过古籍修复传统技法,对馆藏两部善本古籍共40册2700余页的虫蛀、撕裂、酸化、断线、开口等损害进行有效修复,还原古籍本体原始装帧形式并完成数字化采集工作。此项目不仅是对西安碑林优秀传统为西安碑林博物馆培养文物修复人才的重要契机。

鄠邑区一非法销售 成品油"黑窝点"被捣毁

本报讯(记者谢斌)7月13日,陕西省成品油市场整顿西安工作组捣毁一处非法销售成品油的"黑窝点"。

当天,陕西省成品油市场整顿西安工作组联合西安市相关执法部门,在鄠邑区某停车场内开展突击执法行动,成功查处一处非法成品油销售"黑窝点",现场查获涉案油品约1吨、非法加油设备2套及改装车辆1台。

陕西省成品油市场整顿西 安工作组表示,将持续加强的跨 部门协作,强化源头治理和品的 等,坚决遏制呼吁广大无 通过正规渠道购买油品,若 过正规渠道购买油品等的 地走法线索,及时向监管的能 源市场环境。

中医义诊进社区 居民体验特色诊疗

本报讯(蒋冬梅记者成东丽) 7月14日,临潼区疗区社区联合陕西省工人疗养院相关科室,共同举办了大型惠民义诊活动,赢得辖区居民一致好评。

活动现场还为居民准备了免费的中药酸梅汤消暑茶饮,让居民们在消暑解渴的同时,也感受到中医药文化的独特魅力。